

Предусмотрена ли конфискация имущества за совершение преступлений в сфере ИКТ?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: в соответствии с действующей редакцией Уголовного кодекса РФ (далее УК РФ), п. «а» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ, регламентированы вопросы конфискации имущества.

Что означает конфискация имущества в данном случае?

Это означает, что суд при постановлении обвинительного приговора может указать о необходимости конфискации имущества, полученного в результате:

- неправомерного доступа к компьютерной информации, совершенного с причинением крупного ущерба (свыше 1 млн рублей), из корыстной заинтересованности, группой лиц по предварительному сговору, организованной группой, либо лицом, с использованием служебного положения, а также повлекшие тяжкие последствия или создавшие угрозу их наступления (части 2-4 статьи 272 УК РФ);
- создания, использования и распространения вредоносных компьютерных программ (статья 273 УК РФ);
- нарушения правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информационно-телекоммуникационных сетей повлекшие тяжкие последствия или создавшие угрозу их наступления (часть 2 статьи 274 УК РФ);
- неправомерного воздействия на критическую информационную инфраструктуру РФ (статья 274.1 УК РФ).

Что предполагает собой конфискация?

Согласно ч.1 ст.104.1 УК РФ, конфискация имущества – это принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора.

Дата публикации 25.02.2025